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 ACTA DE LA SESION ORDINARIA Nº 1147, CELEBRADA POR 
EL CONCEJO MUNICIPAL DE COINCO, CON FECHA 

17 DE JUNIO DEL 2021.  
-------------------------------------------------------------------------------- 

 

 En la Sala de Sesiones del Edificio Municipal de Coinco, procede a reunirse 

el Concejo Municipal, en forma online, constituido en su Sesión Ordinaria Nº 

1147.    

 Preside la Sesión el Sr. Alcalde, don Gregorio Valenzuela Abarca, asisten 

los Concejales que se indica, en forma online: 

 

Sr. Juan Abarca Padilla 

Sr. Carlos Ramos Araya  

 Sr.  Rafael Marchant Rozas 

 Sra. Oriana Avilés Trincado 

 Sr.  Oscar Orellana Trincado 

 

 No asiste la Concejal Sra. Fuchslocher.  

   

 La tabla a tratar en la ocasión consulta las siguientes materias: 

 

1. Aprobación Acta Sesión Ord. N° 1146/21 

2. Correspondencia 

3. Acuerdos Concejo 

4. Informe Sr. Alcalde  

5. Varios  

 

Desarrollo de la Sesión 

 

Se inicia la reunión en forma online, a las 09:00 horas, cuando el Sr. Pdte., 

en nombre de Dios declara abierta la Sesión.   
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1.- Aprobación Acta Sesión anterior: 

Se aprueba por la unanimidad de los Sres. Concejales presentes online, 

el Acta de la Sesión Ordinaria N° 1146, de fecha 10.06.2021. 

 

2.- Correspondencia:      

 Decreto Modifica convenio de desempeño original, suscrito con el Jefe 

DAEM, descritas en hojas anexas.  Documento enviado al correo electrónico de 

los Sres. Concejales con fecha 15.06.2021, para conocimiento.  

 El Sr. Alcalde y Pdte. pide al Sr. Guiñez, explique la situación.  El Sr. 

Director DAEM, expresa que bajo la normativa vigente la ley N°19.070, art. 84 

letra F, señala que el DAEM tiene un convenio para dar cumplimiento a lo que 

fue estipulado bajo convenio por la alta dirección pública. Debido a que el 2021 

ha sido irregular, este facultativo para hacer las modificaciones 

correspondientes. En el decreto esta la información detallada y ya fue subido. El 

Concejal Sr. Abarca dice que en el documento que les llegó quizás explicar un 

poco más, porque las iniciativas están siendo modificadas por la condición que 

están viviendo. Se hace difícil completarlo, pero se hace importante que pueda 

explicar un poco más. El Sr. Director DAEM dice que el sostenedor cuando 

conversaron la situación, le solicitó agregar dos indicadores más, uno que está 

relacionado con las iniciativas del FAEP llegando más a las comunidades 

educativas, donde pudieran añadir elementos y más integrantes puedan 

participar. Lo segundo es pensando en la misma eventualidad, es mejorar la 

calidad de convivencia escolar. En esos dos aspectos se extiende el convenio y 

esos son los indicadores.  

El Sr. Alcalde y Pdte. consulta si hay que votar el documento. El Sr. 

Secretario Municipal dice que no. El Sr. Director de Control dice que deben votar 

la propuesta entregada por el jefe DAEM.  

 Finalmente se aprueba por la unanimidad de los Sres. Concejales online y 

del Sr. Pdte., la modificación del convenio de desempeño con el Sr. Jefe DAEM. 

 

3.- Acuerdos Concejo: 

- No hay. 
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4.- Informe Sr. Alcalde: 

  El Sr. Alcalde y Pdte., solicita al Sr. Administrador Municipal que de 

informe.  El Sr. Administrador Municipal manifiesta que mañana será el último 

día de trabajo como Administrador Municipal porque pedirá vacaciones, así que 

quiere expresar sus deseos de éxito para todos en sus nuevas funciones. 

Comenta que tuvieron reunión con el Encargado de la Subdere y estuvieron 

revisando algunos proyectos como el de la sede de El Rulo que fue refaccionada 

y también la revisión de las obras de la clínica veterinaria. Se fue bastante 

satisfecho el Jefe de la Subdere con la labor realizada y dejando comprometido 

el apoyo para los proyectos futuros. El Sr. Alcalde y Pdte. dice que eso es en el 

fondo lo más importante.  

El Sr. Secretario Municipal dice que los Concejales que dejan su cargo, 

todos los bienes que fueron pasados por parte del municipio, tanto teléfonos 

como placas de vehículos deben ser devueltos. Quiere recordar que deben hacer 

declaración de patrimonio a penas dejen el cargo, tienen 30 días hábiles. La 

Concejal Sra. Avilés, consulta que significa vehículos. El Sr. Secretario Municipal 

dice que son las placas que les entregaron cuando asumieron. Ha dicho en 

reiteradas oportunidades que es una placa. La Concejal Sra. Avilés dice que no 

lo había dicho, pero lo tiene claro que es.   

 

5.- Varios: 

 El Concejal Sr. Marchant consulta sobre el proyecto de lomillos de toro, 

además del proyecto de red de fibra óptica. La Sra. Directora de Secplac dice 

que respecto al proyecto de lomillos de toro los materiales de construcción están 

con un quiebre de stock importante, por lo que en este proyecto se demoraban 

70 días en llegar todos los materiales. Este proyecto pasó el proceso licitatorio 

y una vez que lleguen este mes, en julio o fines de este mes deberían comenzar 

las obras. Los lomos de toro ya fueron desarrollado el proyecto por la Seremi de 

Transportes y los que estén en lugares rurales deben ser aprobados por Vialidad, 

previo a cualquier postulación. El Sr. Administrador Municipal dice que, sobre el 

proyecto de fibra óptica, es una licitación a nivel nacional que corresponde a 90 
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mil millones y fue licitado por SUBTEL. Trata de dotar de internet y fibra óptica 

a gran parte del país. Dentro de la licitación Coinco fue incluida ya que a nivel 

de particulares no tienen acceso a la fibra óptica. Este proyecto de internet 

obedece a dos ítems, uno es la llegada de internet que pasa por gran parte de 

la vía principal incluyendo sectores urbanos. Esta fibra óptica funcionará al estilo 

de carretera y la empresa adjudicada fue WOM, a través de la empresa Mundo 

instalaron la infraestructura. Una vez instalados los cables WOM nuevamente se 

hace cargo y esa empresa comercializa a quienes se interesen de poder vender 

la señal a los vecinos. La empresa que venderá ese servicio a la comunidad no 

se sabe aún. En estricto rigor podrían ser una o varias empresas a la vez que 

ofrecen sus servicios. En una segunda parte, debido a los reclamos que han 

entregado por desconocimiento a su parecer, ciertos sectores que efectivamente 

no serán incluidas aún. Puntualmente el sector de Millahue, que la 

infraestructura será instalada hasta El Rulo, ese proyecto en Millahue se llama 

la última milla. Este proyecto tiene una duración de dos años en instalación y 

puesta en marcha, evidentemente van avanzando en diferentes etapas. La 

primera etapa es este año de instalación y la puesta en marcha la desconocen. 

La información que entrego la empresa Mundo es que están instalando en toda 

la comuna, específicamente la vía principal. Esta información está publicada en 

la SUBTEL y no tiene relación con la fibra óptica que tienen instalada en la 

comuna.  

El Sr. Director DAEM dice que quiere agregar que el Depto. postuló a un 

programa que se llama conectividad 2030, en el cual los 5 colegios se 

adjudicaron la instalación de fibra óptica paralela a la que tienen ellos y podrán 

estar con doble línea. Debe estar instalado ante de las vacaciones de invierno, 

para que le digan a toda la comunidad que los estudiantes tendrán más 

conectividad a través de las unidades educativas.  

El Concejal Sr. Ramos expresa que agradece los 8 años donde la gente 

confió en su persona, donde dejo demostrado los valores que le enseñaron sus 

padres y son momentos demasiado fuertes porque le gusta ayudar, es algo que 

siempre lo llevará en la sangre. Es el ultimo Concejo que tienen y quiere dar las 

gracias al Alcalde por permitir trabajar estos años, donde en cada momento que 
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la gente lo necesitó estuvo ahí, independiente de la hora. Es una linda 

experiencia y se valora mucho, reitera los agradecimientos al Alcalde y Concejal 

Fuchslocher porque confiaron en él y pudo ayudar a las personas. Esta vez no 

se dio que nuevamente fuera Concejal, pero muchas veces por algo pasan las 

cosas y siente que ya era momento de descansar, además de dedicar tiempo a 

lo único que tiene que es su madre. Considera que la Administración y el Alcalde 

siempre realizaron una gran labor, siempre cooperando y ayudando en todo lo 

que necesitaba. Agradece la labor de los Concejales que aun cuando hubo 

discusiones, siempre primaron los buenos momentos y las buenas intenciones 

para los vecinos. Desear lo mejor a la nueva administración porque lo que todos 

quieren es que la comuna crezca de buena forma.  

El Concejal Sr. Marchant dice que como profesor siempre se pautea 

porque muchas veces olvida cosas importantes, así que le gustaría agradecer la 

confianza depositada en él y haber dado la posibilidad de haber podido 

representar a la comunidad estos 4 años. Siempre trato de ayudar de la mejor 

manera, ayudando de forma anónima y desinteresada. Sabe que puede hacer 

más, pero mientras estuvo de Concejal trabajó de corazón y sin esperar nada a 

cambio, esperando haber sido un aporte durante estos periodos. Muchos vecinos 

le han preguntado porque no fue a la reelección, pero la respuesta es que decidió 

perfeccionarse en el extranjero para así poder ampliar sus conocimientos. Quiere 

dar un consejo a todos los soñadores y es que nunca dejen de hacerlo, porque 

siempre deben luchar por sus sueños. Quiere agradecer enormemente a don 

Gregorio y Sra. Nelly, porque confiaron para que los pudiera representar. Sabe 

que pasaron buenos y malos momentos, pero espera haberlo hecho de la mejor 

manera posible. El Alcalde siempre estuvo cuando se necesitó, por lo mismo 

estuvo tantos años en la comuna y espera que la nueva administración pueda 

trabajar en pro de la comuna y con las mismas ganas que ha demostrado hasta 

ahora. Los nuevos Concejales que ayuden y saquen a la comuna adelante, 

porque es lo que todos quieren.  

El Concejal Sr. Abarca dice que agradece las palabras de los Concejales, 

pero quiere salir un poco de contexto, porque está semana tuvieron una reunión 

todos los Alcaldes electos con el Intendente y Seremi de Salud. En la reunión se 
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habló de cómo enfrentar este brote de COVID-19, pero le llamo la atención que 

hay unas rendiciones pendientes de la ayuda que llega de la Intendencia. 

Quisiera saber si efectivamente tienen dos actas pendientes porque deben estar 

al día para seguir recibiendo ayuda. Sabe que se siguen comprando cajas de 

mercadería y necesita tener claro el tema. El Sr. Alcalde y Pdte. dice que la Sra. 

DAF entregará la información. La Sra. Directora de Admin. y Finanzas dice que 

en cuanto a los aportes que reciben del Ministerio del Interior recibieron dos 

aportes y están rendidos en su totalidad y no fueron objetados, ya que por algo 

recibieron la tercera entrega en mayo. En ese sentido el tema monetario que 

han recibido está al día, si tiene algo que ver con las cajas recibidas por 

Intendencia lo desconoce. El Concejal Sr. Abarca dice que le hablaron de 4 

entregas, pero no le especificaron si eran aportes o cajas. Quiere cruzar la 

información, porque le hablan de un acta física y quiere saber qué es lo que está 

pendiente. El Sr. Alcalde y Pdte. dice que, para conversar esos temas medios 

delicados, lo bueno es que con seguridad les hubiese dicho que es, porque así 

son como palos de ciego. El Concejal Sr. Abarca indica que solicito que le 

enviaran la información desde la Intendencia, pero no le ha llegado y esperaba 

que le aclararan la información antes que llegara de Intendencia.  Interviene la 

Srta. Dideco dice que ante la consulta un poco ambigua de don Juan, si hablan 

relacionado a la entrega de cajas de mercadería que llegaron directamente de 

Gobierno, fueron dos entregas y ya fueron informadas a la Intendencia. Fue 

entregado todo en el 2020 y no son 4 entregas, solamente enviaron 2 siendo 

rendidas de manera oportuna. Con respecto a los aportes económicos ya fue 

explicado por la DAF y está todo al día, no hay nada pendiente todo ha sido 

subido en la ley de transparencia. El Sr. Alcalde y Pdte. dice que entonces les 

queda claro que el municipio no tiene rendiciones pendientes de ninguna índole, 

porque los dineros son entregados por Interior y no Salud. El Concejal Sr. Abarca 

dice que no mencionó que era de Salud dijo que había tenido una reunión con el 

Intendente y Seremi de Salud.  

La Concejal Sra. Avilés indica que quiere sumarse a las palabras del 

Concejal Ramos y Marchant, agradeciendo la oportunidad que se le dio, donde 

claramente existen momentos buenos y malos. Atendiendo a lo bueno quiere 
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destacar los Departamentos del Municipio, al Alcalde y Administrador Municipal 

que siempre le ayudaron cuando ella necesitaba información y cooperación. Tuvo 

el privilegio de poder ayudar a muchas personas de forma anónima, algunas 

personas de su comuna y otras que no lo eran, todo eso lo lleva como medallas 

colgadas en su corazón. No tuvo la necesidad de subir nada a redes sociales o 

hacerlo público con fines netamente populistas. Le gustaría recomendar a los 

nuevos Concejales que puedan ejercer el cargo con valentía y con mucha 

resiliencia, donde puedan contar con un grupo de trabajo certero y confiable. 

Desea la mejor de las suertes a la nueva administración y al nuevo Concejo, 

esperando que no pasen por momentos difíciles, donde quizás hasta sus propios 

compañeros de trabajo les pondrán trabas, actuando incluso de mala fe, como 

sí lo hicieron con ella. Menciona todo esto por experiencia propia, porque ha 

puesto mucho énfasis en la resiliencia que deben tener para ejercer el cargo. 

Solo le queda dar las gracias a cada una de las personas que le dieron la 

oportunidad, porque como muchas cosas que ha pasado durante toda su vida, 

también le han servido para crecer y ser una mujer más fuerte. No está demás 

decirle al Alcalde que le agradece las veces que lo molesto a horas inadecuadas 

entregando su apoyo, al igual que Héctor. Aprovecha la oportunidad de pedir 

que no dejen de lado el Comité Las Vertientes, porque ellos tienen su subsidio 

otorgado, son 55 familias que realmente necesita su hogar pronto. Esta con una 

sensación de tranquilidad y agradece nuevamente el apoyo y buena atención de 

los funcionarios en general.  

El Sr. Alcalde y Pdte. dice que quiere desear a Juan que le vaya bien, 

porque si le va mal a él le irá mal a todos y la comuna será quien pagará las 

consecuencias. Toda la comuna piensa y espera que le vaya bien. Los Concejales 

que se van, desearles lo mejor porque no tiene nada más que decirles y ha 

conversado mucho con ellos. Sobre él y todos los años que lleva en el Municipio 

ha estado tranquilo y en paz porque los valores de ayudar a la gente y la parte 

social la lleva en su sangre hace muchos años, no se olviden que su abuelo fue 

Alcalde como 15 años y su padre fue Alcalde 25 años, él fue Alcalde 27 años y 

eso no es porque sean casualidades de la vida. La gente nace con el ejemplo de 

sus padres y eso lo hizo, se va tranquilo y en el Concejo nuevo espera hacer lo 



8 
 
 

mejor. Es su último Concejo de Alcalde y quiere desear lo mejor a los Concejales 

y funcionarios Municipales.  

El Concejal Sr. Abarca dice que quiere agradecer a los Concejales con los 

que compartió poco más de 4 años y desearles lo mejor a cada uno de ellos que 

tendrán nuevos desafíos. La Concejal Sra. Fuchslocher no se encuentra presente, 

pero ha sido un pilar fundamental en los Concejos durante muchos años, habló 

con ella y le manifestaba que quiere dedicarse a sus hijos y nietos. Es difícil 

dedicarse al servicio público porque muchas veces se dejan de lado temas 

familiares. Agradecido con el Alcalde por sus palabras y todo este tiempo que ha 

ejercido el cargo quedará en la historia de la comuna, sobre todo la dedicación 

que por años demostró la familia. La comunidad tiene sensaciones diferentes, 

porque en plena pandemia tuvo que hacerse cargo del tema y el compromiso de 

los funcionarios que lo han acompañado. Desear el mayor de los éxitos a Héctor 

que los deja, entendiendo la figura que tiene. El compromiso y lealtad de los 

funcionarios con él, así como también se vienen nuevos periodos donde 

intentarán hacer lo mejor posible y dejarán todo por hacerlo. Oriana le ha 

planteado en muchas oportunidades el cariño que le tiene al Comité de Vivienda, 

pero ya hay un compromiso y le manifiesta abiertamente el apoyo por sacar el 

Comité adelante. Hay que recordar que el Alcalde tendrá su segundo período 

como Concejal, porque en el año 1992 fue Concejal y sabe que será un aporte. 

Agradece el compromiso de Oscar por re postularse y mantener su labor en la 

comuna, todos quienes enfrentan nuevos desafíos, al equipo municipal les quiere 

desear buenas vibras y partir con el mejor de los ánimos este 28 de junio. 

Muchas gracias a todos quienes lo ayudaron en su labor de Concejal y el mayor 

de los éxitos.  

La Srta. Dideco dice que quiere sumarse a todos los mensajes que han 

enviado, quisiera enviar éxito en lo familiar y personal a los Concejales que no 

seguirán en sus funciones, espera que puedan cumplir todo lo que se propongan. 

A don Héctor Orellana solo quiere decirle que fue un agrado conocer a un 

profesional con tanta capacidad de gestión y donde sea que siga ejerciendo sus 

funciones, espera que tenga el mayor de los éxitos. Al Alcalde solo decirle que 

fue un honor trabajar con él, una persona con una gran calidad humana, 
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liderazgo y es una gran persona. Dar la bienvenida a la nueva administración y 

mucho éxito, ellos como funcionarios siempre estarán disponibles para aportar.  

 

Tratado el temario contenido en la convocatoria y no habiendo Señores 

Concejales interesados en hacer uso de la palabra, el Sr. Pdte., del Concejo 

Municipal de Coinco, da por terminada la Sesión online, a las 09:47 horas. 

  

 

 

 

              GREGORIO VALENZUELA ABARCA 
                 Presidente 
 
ALEJANDRO AGUIRRE CUADRA 
         Secretario Municipal  
 
 
 
 


